

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Községeknek egész évre 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és kiadói iroda:

Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-utca épületben.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kindói hivatalnál, Csáthy Károly és Telegi K. Lajos könyvkereskedésében; Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Az új irány.

Debreczen, április 30.

(=) Ma már kétségbe vonhatatlan számadatok bizonyítják: hogy az iparos államok haladási ereje, tulnyomó a mezőgazdasági államokéval szemközt.

És ez nagyon természetes. A termő föld ereje meg van lazulva erősen, hiába hatványozza azt az emberi elme újabbnál újabb, csodásnál csodásabb találmányai, a természeti csapásokat ellensúlyozni többé alig lehet s ma már a kor követelte gyors haladást az anyagi élet mezéjén, csak az ipar az, mely legjobban biztosítani képes.

Ha a megcsontosodottnak nevezett vén Europa álmainak nép életébe egy komolyan megfigyelő pillantást vetünk, látni fogjuk a lázas tevékenységet, melylyel az ipar föl lett karolva, látni fogjuk hogy a köz vagyonosodásnak csak az e téren való foglalkozás képezi csaknem kizárólagosan biztos alapját.

Nálunk sincs az másképp. A sok (bor között) nagy garral elmondott toaszt, a teménytelen gyűlésezeseken megéljenzett dagályos dikciók, a mohón írott tulbulzóg hírlapi czikkék, elvégre is új irányt adtak hazánkfiái gondolatmenetének, a nyilvános élet terén működők cselekvésének s ez új irányu működés elé egy új élet hajnalj pirja dereng biztatóan.

Tények beszélnek már nem csak arról hogy létezik magyar ipar, de arról is hogy megvan benne a felvirágozásra szükséges életképesség.

Nem régi beszélni sem lehetett a magyar iparról. — Szánó mosolylyal mondták néha hogy bölcsőben van, gyermekkorát éli s ime most látjuk hogy

TÁRCSA.

Nyári szerelmek.

Komikus hajtszái a szerelem érdekekkel párosított virágainak, melyeknek virágzását elette:

Skorpió.

Ugy-e bár bölgyeim és uraim, ez aztán csakugyan nem mindennapi, sőt szenzátiós czim is?

Tíjha kérem, ma csak a rendkívüliek tetszenek (ezért öltözik fel a művész is ballerínának) s mindenki ezt kíván látni, hallani, tenni és olvasni. Miért volna nekünk mi kivételek?

Aztán idényszeri is most a nyári szerelmekről írni.

Mert kérem tessék elhinni ilyen is létezik, — még pedig nem a szó ideális, de realis sőt nagyon is realis értelmében.

Hogy az ifju szív első szerelme — tavasz szerelme, hogy az agglényenyék — ősi; a vén roukéké teli szerelme az 2x2=4 azaz tudva levő dolog, valamint az is, hogy a boldog ház astársak szerelme sem egyéb, melynek melege mintán gyümölcsöt is érlel, mint travestálás útján, nyári szerelmek elnevezhető érzés.

De ez mind csupa idealismus. Én pedig lemondam ilyeneknek az irásáról régen egy barna kis lány kedves kérésére, a ki elég okos volt még sem elég realisnak lenni.

Miért? — Mert engem szeretet. Pardon! Nem becses „én”-emről aka-

nem olyan az, mint a kicsiny cserje, de mint megizmosodott fa, mely lombot hajt, mely árnyakat is vet.

A nemzet minden fia szívére vette a magyar ipar sorsát és tesznek érte minden lehető. Egyesületek alakultak, hol a csoportosított erők működésének resultatuma oly tekintélyes valamivé lett, mely megköveteli maga iránt a feltétlen elismerést.

A kormány is jó példával jár elő. Az iparos mozgalmakat éber figyelemmel kíséri, nemcsak, sőt a hol helyes irányt lát, ott a törekvést áldozatokkal is igyekszik diadalra juttatni.

Ime most is 75 ezer forint lett megszavazva iparcsézők előmozdítására s az állam iparszükségleteinek fedezésénél a főtékintet oda irányult, hogy a hazai ipar az öt mindenesetre nagyon megillető előnyben részesíttessék a szállításoknál.

Az állam férfiak tudják azt, hogy a mit most az iparra kiadnak annak felvirágozása érdekében az nem egyéb, mint a legészserűbb befektetés, mely kevés idő múlva nagy kamatot hajt.

Az iparos osztály fontos kötelességet vett magára e tényekkel szemközt. Ime meggyőződhetett mindenki, hogy az ipar nem mostoha gyermek, nem idegen a hazai földön. Rajtok, az iparosok a sor bevéltani a bennök helyezett reményt; munkálkodjanak az új irányban a mint várjuk tőlök, a hogy az ő érdekek azt megköveteli.

Az ő haladások biztosíték arra, hogy az ipar mindig elősegítettetik az egész hazában a kunyhóban lakóktól kezdve fel a paloták uraig.

Az új irány, e haza jobb jövőjét fogja eredményezni.

rok beszélni de a realis nyári szerelmekről; ilyeneknek hősvé lehetni pedig, még nem vala szerencsém.

A nyári szerelmek virágok, Liané rendszerbe nincsenek felvéve ugyan, mert exotikus virágok egész a t u s a g i g.

Virágzásai idejök virágvasárnapról — szeptember elejéig tart.
Házaja „széles e világ”, — de leginkább azon vidéket szereti, melyet a laikus emberek csak pikáns illatu híreiről ismernek, melyeknek érzék csiklandozó rejtélyes eseményei, csábítón misztikus színben tűnnek fel a profán világ irigy szeméi előtt.
Gyökerét a szívbén lehet feltalálni, s öntözi a józan gondolkodás esője: az érdek.

Okos ember mai világban érdek nélkül nem tesz meg semmit sem s miért volna épen szerelmes e nélkül?

A gazdagok no azok tehetik. Az ilyen inyencc esomegézéstök megjutdjalat engedni maguknak, hisz bankjegyet sőt arannyal is megfizethetik.

De beszéljünk a mi — virágnokról, melyről eddig elé bizonyosan kitalálta a napoleoni felfogással bíró olvasó, hogy az a „művészet” azon ágát művelő egyének keblében terem, a kiket „vándor színészek”-nek nevez a — kegyelet.

A múlt évben volt nekem egy jó barátom. Színész volt s hibáikép szerepelt, hogy gazdag és boldog háziasletű volt. Szép, derek, jó felesége s kedves gyermekei örömmel tették az életet részére.

Ennek eszébe jutott „nagyágos ur”-nak lenni, az az vidéki színigazgató lett. Szerződte arczkép és színbírálat után nyakra fere a nőten és férjelen művészeket.

— A „Budapesti Közlöny” hivatalos lapnak csupán egy számában is 50—60 árverési hirdetés olvasható. Az így árverésre kitűzött javak között mint már számtalanszor volt rá eset akad olyan is, melyet 20—30 forintig vagy még kevesebb összegig bekebelezett zalogjog tulajdonos kért lefoglalatni; s az som ritkaság, hogy ezerekre menő értékű vagyon két el, mert el kell kelnie, nehány száz forintért; — mely utóbbi közlemény ugy a végrehajtást szenvedetre mint a hitelezőkre egyaránt hátrányos, miután a vételár elégtelensége esetén a rangsorozat végén levő hitelezőket ki sem kárpótolja. Szóval a hosszas gyakorlat utig bebizonyította a most fennálló csődtörvény minden tekintetben észszerűtlen voltát s lidérez nyomása alatt mint Nőé galambját ugy várjuk az e tére is kiterjeszkedendő reform törekvést.

Debreczen, április végén. 1880.

Tisztelt szerkesztő ur! Engedje meg hogy becses lapja hasábjain egy igen fontos társadalmi kérdéssről, a modern nyelvek tanulásáról néhány futó megjegyzést tessek.

Igen levertő dolog látni azon közönyt, mit helybeli ifjaink a XIX-ik század utolsó negyedében is a modern nyelvek tanulása iránt kifejtének. Látjuk és tapasztaljuk hogy a modern nyelvekből adott órák főiskolánkban mily kevésbé látogatottak, ezek mily kevés órára szorítvák, az elért és kimutatható eredmény is ifjainknál aránylag mily csekély; — tapasztalunk kell, hogy

*) A czikk régi igazságot mond el újbol s ki tudja hányadszor; de közöljük, mert itt-ott okalhataknak beöle. Megjegyezzük egyébiránt, hogy valamely nyelvek csupán azért elsajátítása, hogy vele az ember brillirozhasson, hogy rajta feccsejen, csacsogjon, a legkiháivalóbb munka, és épen nem érdemes a dicsőre. — Szerk.

— Miért nem szerződöttél házaspárokat, kérdem tőle egy alkalommal, mert sietek kijelenteni én morális ember vagyok, miután voltam vallás professzor is. —

— Nem értesz hozzá. A közönség nem szereti a nős művészt, kivált ha csinos fiatal ember, de gyűlöli a helyben létező és skárta nem teheto férjtel bíró színésznőket. — Az erényes színésznő nem igen tetszik meg művésznőnek.

Nagyon méztem erre a bölcs véleményre, de igazat adtam t. barátomnak.

Véletlenül jelen voltam a „trupp” első összejövetelénél. Csinos derek trupp volt. Szép férfiak és szép — mik is nő? igen, bölgyek voltak ott, kik egyésmást csak hibából ismerték.

Már akkor 3-ik városban voltak. Roppant meglepetések vártak ottan reám. —

A direktor ur tele volt panaszszal. Nincs jövedelem, a közönség kezd rossz lenni, szóval „megveszekedett” minden a mint mondá.

— De hát a te filozófiád ilyen cserben hagyott?

— Barátom! Az én filozófiám csahatatlán, mint akár ő szentsége a római pápa. De hát más a baj.

— Mi az egyiptomi szentek csodája?

nyelvtanárainknak, — mintha csak Chinában volnának, — mondhatni mi dolguk sincsen, s ök ilymódon akarva a dolce farniente jkényelmes pamlagán nyújtózkodhatnak; megkellett örünni, hogy az annak idejében néhai b. e. P. Nagy Sándor tanár által igen nagy remények közt miniszteri engedély mellett megnyitott s kellőleg berendezett nyelvtanoda, mely par excellence hivatvatva lett volna a modern nyelvek ismeretét terjeszteti kevés fennállása után kellő részvevők hiánya miatt megszűnt, s feladatadásához ez idő szerint még remény sincsen. Bizony ezek nagyon szomorú állapotok! No de a magyar társadalomnak előbb-utóbb be kell látnia azt, hogy a modern nyelvek ismerete által sokrészben saját hazája és nemzetének anyagi és szellemi felvirágozását fogja eszközölni; mert hiszen a tudományok és művészetek kincstárába való nagyobb mérvű behatolás, iparunk kereskedelmünknek üzleti forgalmunknak europai színvonalra helyezése, a külfelvezetkel való folytonos érintkezést követelvény, ezen lendő helyzet a mai előre haladott viszonyok közt, a modern nyelvek elméleti és gyakorlati ismeretét szükségesképen feltételezi.

Azonban nem szeretnék félreértetni. Nem azért ajánlom én a modern nyelvek tanulását ifjainknak, hogy ezáltal saját nemzeti nyelvünket háttérbe szorítsuk, vagy hogy minduntalan, akár van rá szükség, akár nincs, idegen nyelveken csevegjünk modorunk — és szokásainkban az, idegen nemzeteket majmoljunk; a világrét és korántsem! hanem ajánlom a fentebb röviden jelzett nagy nemzeti czél elérésé végett.

Hogy ezen nagy nemzeti czél előbb elérhető legyen, szükséges, mi-

— No jöjj velem — és okulj! — Mentem vele ki a városból. A közeli hegy oldalán sor pinczék voltak s egyben nagy meglepetésemre együtt találtam az egész truppot.

Virágozt c tudaral a nyári szerelem! Az operette énekesnő, a bájos Laura, kinek szépsége az antik kor remek nő alakjait juttatja eszembe, a jéghideg drámai hős színéről olvasztá le a jeges s együtt élték, de nem boldogul.

Féltékeny volt c tudaral mindenik. Hamar meg apprehendáltak egymásra s a ki bocsánatot kért az a szép Laura volt.

A szerelmes, magas barna, ábrándos szemű nő alig 22 éves, a segéd énekes nő rabja lett. No ők jól éltek. Az igaz, hogy már évek óta ismerik egymást, de az nem nagy baj.

A népszimű énekes sem kopogtatott hiába a veres karmestertől hűtlenség elhagyott mollette terméti lka urhőgyi ajtaján, kik most szépen egytányérról eszik a turót rektikkel, — de nem háborítlanul, mert egy púszke kis lány elkapkodja tőlök, — a ki Ilonka nagysám első szerelmének az elő fejtája.

Az intrikus tul van a 60 éven. Neki nincs senkje. Ó a gage-fizet. Minek is neki?

A karmester, francia könyvüvéri ember, de valódi olasz szerelemmel viseltetik egy kis kóristánó iránt. Megértették egymást.

A pénztárnok, a rendező, a kórista. stb. stb. mind mind megtalálta följát, vagy pardont a páriát s étek boldogul.

(Vége köv.)

Mai számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.

a tanárok tanítók és szülők, kiknek kezébe az ifjúság nevelése letéve van, hassanak e tekintetben is az ifjúságra, kedveltessék meg velők a modern nyelveket ezek közül különösen a franczait, a melyre, ugy tudományos és művészeti mint forgalmi, ipariügyi és nemzetközi tekintetből, főleg ép leginkább szükségünk van. Tegyenek tul az országos lo-vagjain, kik még most is gymnasiu-mukban a németen kívül más élő nyelvről mint kötelezett tantárgyról tudni sem akarnak.

Higye el hazám nemes ifjúsága, hogy csak akkor remélhetünk egy ön-álló boldog, gazdag és mivel Magyar-országot ha hazánk és nemzetünk szel-lemileg és anyagilag fel fog virágzani, ezen nagy nemzeti cél elérésének pe-dig mint fentebb jeleztem, — egyik szükséges elő feltétele, a modern nyel-vek ismerete. Ismerjük ezt be; és lé-sünk azonnal a nagy munkához, soha meg nem feledkezvén azonban arról, hogy: nyelvben él a nemzet.

Ainsi soit il!

K.....f.

Irodalom és művészet.

— **Kossuth Lajos** nagybázánka-munkáinak füzetes kiadására vállalkozott Mehner Vilmos budapesti könyv-kiadó. A mű ügy tartalomra mint kiállításra teljesen meg fog egyezni az Athenaeum kiadá-sával. A füzetenkénti kiadásnak csupán az azon czélja van hogy így e nagybecsű munkát a kevésbé vagyonos osztályhoz tartozók is megszerezhetik. A mű 3 kötetben jelenik meg s minden héten egy füzet adatik ki, melynek ára 35 kr leendő. Az utolsó füzet-höz mellékelve lesz Kossuth arcképe is.

Megrendeléseket helyben **Báthory Imre** könyvtő fog elfogadni. A nagyra-becsült munkát a közönség figyelmébe a legnelegabban ajánljuk.

— **Új zeneművek.** Táborosky és Parsch nemz. zenemű kereskedésében Budapesten megjelent. Két kedvelt dal. 1. Nézelk, nézelk, de hiába nézelk. 2. Megy a gőzös Kanizsára. Enekhangra zongora kísé-rettel (vagy zongorára külön) alkalmazta Huber Sándor. Ára 60 kr.

Színházi levél.

Kedves barátom!

Egy tehetséges vidéki színészhez: Szakáll Antalhoz volt szerencsénk. E kifejezés bökölöbb, — semhogy elfogad-hatná, mert neki nálunk éppen nem volt szerencséje. A fővárosi vendégek úgy ki-merítették vendég szeretetünk különbözően mindig telve levő kulcsát hogy már a Hel-vey Laura ádvölésére alig volt, Szakáll Antal számára még éppen egy csepp sem maradt benne. Hja! Sero venientibus ossa vagyis gyenge Cassa. Pedig ő valóban er-gydemelt volna valamicskével több publicu-mot. Játéka ha nem is mesteri, de figye-melt keltő. Látszik hogy átéri szerepét, s csak kifejezésekben szükkölködik. Mór Fe-rencez többet mondó volt Tartuffé-jénél; mindkettőben egy Rónay és Molnár György alkörasztól azonban messze elmaradó. Mór Károlyt Mándoky a szokott hatás-sal játszta. Dömjén Róza Amáliának gyenge; — általánosan hangja nem teszi őt tragoediákban alkalmazhatóvá; a kevésbé megrendítő drámai szerepek valók neki, azok is igen megvalaszta.

Szombat Mándoky j utalomjátéká-ly Langlé szellemesen irt történeti jellem-da-rabja „Scheridán” adott. Scheridán Mándokynak legkedvesebb szerepe s elmondhat-juk egyik legsikerültebb alakítása is. A köz-önség nem is volt fukar az elismerésben; Scheridáni bőkezűségét részesítette tapsai-ban. Kapott két szép koszorút is. E ve s y Spencer lord szerepében megállotta helyét. B e n e d e k Champroset emigransz franczai könyvességel játszta. Sz e t h m á r i (Gol-den) dadogott mint mindig ha szerepét nem tudja; egyébiránt e hibájában ezuntal szá-mosan osztottak, a szép Zsuzsanna első sorban.

Vasárnap Kóródy Legény „holondja” — hozzá illő számú közönség előtt. Vigasz-talódní fog az ifjú szimuliró hogy Schiller és Molière darabjait se nézték többen. Vi-gaszalódní lehet akármiképpen.

Hétfő mint már említett Szakáll Antal második a utolsó fölléptét „Tartuffé” adottól elég folyékony de még sem oly előadással, mely a modern franczia írónak mérőn csattanós szerkezettel bíró vigjáté-

köcskái mellett Moliéret élvezetethetné. Fürgébb és kedvesebb Dorinát mint Törököt ugyan Molière sem képzethetné hanem Szakáll Tartufféjánál már mi is látunk jobbakat. K e d d e n „Székely Katalin” magyar operette ismét nem bírt közönséget vonzani.

Szerdán Somolik Lőrincz a szin-házi zenekar tagja mutatogatott ködfolyó képeket. A képek legnagyobb része ugyan kissé ködös volt, — node minden kezdet nehéz. Több kép, mint régi jó ösmérés, így is viharos tapsokkal üdvözöltetett. — Hisszük hogy a jövőben még többet fogjuk tapasztalhatni. Ez optikai mutatóványokat egy régi de avulhatatlan szépségű kis operette „A szerelmi varázs-ital” előzte meg. Zené-jét írta Müller A. Élénk és összevágó elő-adás. Nyilva y (Rózi) magashangjainak teljes birtokában, L a t a b á r pedig ösmert k i r u g ő kedvében volt. B é r e z y hangja a neki legkedvezőbb skálában mozgott, mi-nél fogva, különösen a „Bájosmeleg” hogy ha rá néz „solo-áriával egészen elragadta a közönséget. Csak csárdást ne táncoltat volna a chorus dallamán — Ländler helyett azért mert $\frac{3}{4}$ -des tactusban van írva mind-akettő; az előadás tökéletes lett volna. Szervusz!

x+y.

— **Güncsün** roppant tüzvész urad-kodott április 26-án d. e., leégett 28 ház gazdasági épületekkel. A tűz által károsít mintegy 36—38 család. — **A Kincses** a jelenlegi lövésznyivadban nem fog lúni. Egy két éves csikó a napokban megrugta, — mi daganatot okozott. — A daganat el-múlt, de Kincsem most is sántít. — **A Kolombácsi légynek** nek emberélet is esett áldozatul; e rovarok ugyanis Kras-sómegeyben néhány oláh fiut agyon csip-kezték. — **Osman** pasa, a török csapatok parancsnoka Skutariába bevonult. — **A humi** magaslakok, melyek a montenegrói területet urálják, erősen meg vannak szálla-s megerősítettek. — **Legett község.** Mirió községet a múlt héten borzástól csap-dás érte. A fél falu leégett. A tűz után oly nyomorult helyzet állott elő, hogy a lakos-ságuk a szomszéd falukból kellett élelmet szállítani, nehogy éhen haljon. — **Tem-plomrablás.** A ferenczvárosi újon épült r. kath. templom 27-én virradóra kirabol-tás. A rablók a templom északi sarkánál, a szentély baloldalán fekvő ablakon hatoltak be. — **Dumas Sándor** nagyböbik leányát, Colette-t a napokban eljegyezte egy L i p p m a n nevű párisi bankár fia. Ez eljegyzésről a következőket jelentik: Dumas 350,000 frank hozományt ad leányával s hasonló összeget helyez neki kiltatásba örök-ségül.

Helyi hírek.

— **A Telegdi szikósfürdő** a múlt hétfőn, április 26-án, a folyó évi fürdő-idejny tartamára már átadott a nagy kö-zönség használatára. Az omnibus a Telegdi-házról azon napokon jár ki a fürdőbe, a mi-kor legalább is négy utas jelentkezik a kimenetelre.

Április az idén sem tagadta meg ma-gát. Hívóson köszöntött be, s rá csaka-ma rekkenő hőseget hozott szélesely, míg haldoklásakor ismét fagyall fenyegetett. Szerencsére csak a fenyegetésnél maradt; de különben sem igen okozhatott volna a még fris zsege tekenekben nagy kárt.

— **Mint halljuk** dr. Szécsi (Hamb-urger) Emil helybeli kintülő fogorvos leg-közlebb idebajja városunkat, s meghívás következtében M. Szigetre utazik, a hol már várva-várják. — Tavózsáa vesztésé levén reánk nézve, ohajtanunk kell, hogy körünkbe mielebb visszatérjen.

— **Lövésztér** eredménye 1880. ap-ril 25-ől.

Bevétel:	18 frt 30 kr.
Kiadás:	12 „ 75 „

Maradvány: 4 frt 55 kr.

Díjját nyertek: Veszter István leg-jobb mély lövéssel 1 db. 2 frtos tallért Jóna Sámuel legtöbb kör lövéssel 1 drb 1 frtos tallért.

— **Ha valaki** a hátramaradottság megtestesülését kívánja látni, csak fordítsa ide Debreczenbe a szekere ruhját, s vessen egy futó pillantást a „Bika” nevezetű ven-déglőre. Olyan ez az árva építmény, mint a fejnélküli ember; holmi érzékeny lélek riva fakad, ha rá néz. A „Koroná”-ban jelenleg építkeznek, s biztos kiltatásunk lehet nek, hogy mire ott az építéssel készen lesznek, akörkőra a város vezetői is részánják ma-gokat arra, hogy a fentvezetett fejnélküli embernek csonka testét kiégesszék; hanem ől fájdalom! a korkőra már ez a fejnélküli ember összeomlik. T ö b b e n .

* **Matinee.** Steinerker Sándor fá-radatlan derék zongora művésznk ma vasárnap délelőti ismét zártkörű zenészi matinee rendez. Mondanunk sem kell, hogy e valóban dicsőrendő szép kis reggélyeket mindig a legvalogatottabb közönség látog-tja. Figyelmet érdemlő körülmény, hogy az utóbbi matinee alatt szépirodalmi fel-olvasások is tartatnak. A múlt alkalommal D e n g i János olvasott fel egy esztetikai értekezést, most pedig K a r c z a g Vilmos olvas fel egy rajzot.

— **Hirdetés.** A Nagyméltóságú m. kir. földmívelés — ipar- és kereskedelmi miniteriumnak f. évi mártius 23-án 6785 sz. a kibocsátott körrendelet folytán közhírre-teték, hogy hazai iparunk és kézművé-szetünk érdekében „Ipariskola” czímen Bu-dapestben megindított közhazsnu vállalat a különböző iparágak- ipartanulók és iskolák- mőbárátok-, tanító- és tanítónképe-zék használatára szövegell ellátott eredeti rajz- és minta lapokat ad ki. A lelkidőti mutatóvány és első szám a Komáromi ház-nal levő kapitányi hivatalon Erdélyi István fogalmazónál bárki által megtekinthető, s ugyanott az érdekel vállalat felől bővebb értesülés szereshető. Debreczen, 1880. april 26.

— **A debreczeni önkéntes tűzoltó egylet** f. éj május 2-án d. u. 3 órákor a városháza nagy termében r e n d e s közgyűlést tartván erre az ösz-szes tagok tisztelettel meghívotnak! Tár-gyak: évi jelentés, számvizsgálók jelentése, 1880. évi költségvetés tisztujtítás stb. Kü-lönbé meghívók az alapszabály értelmében nem küldetnek szét. A parancsnokság.

— **A pünkösztől ünnepek** alkalmából folyó hó 15-től kezdve kéjmenet-ke indítottunk a tisztavideki vasút állomá-sairól s így városunkból is a biradalon tul-só felénk szikvárosába. A menetdíj váio-ban felette olcsó, a szokásos összegeknek csupán fele. A ki Bécsben még nem járt, s a ki teheti, ne mulassza el megragadni az alkalmat, ez előnyös utazás által látkörét szélesíten.

— **Cseléd ügy.** A pünköszt köze-lédőn lapunk tulajdonosának Zichermann H.-nak követítő és tudakozó intézetét nem mulasztotjuk el figyelmükbe ajánlani mindazoknak, kiknek egy férfi mint nőna-mű s kellő igazolvánnyal ellátott cselédek-re szükségük van. — Ezen intézet, fennál-lása óta mindig arra törekedett hogy a köz-önség igényeinek minden tekintetben meg-felülhesen s hogy e törekvése sikerült is, azt a közönségnek íranta tanúsított s na-ponként fokozódó érdekltségé eléggé bizonyítja. — Minden ajánlatás mellözésé-vel azért ezuttal csak egyszerűen felhívjuk reá az érdekelteket figyelmét. Az intézet P i a c utczán a Molnár Sámuelnél féle házban a városházal szemben van.

— **Ggászír** Ötfe Ferencz vasúti mérnök meghalt. Temetése nagy részvét-mellett csütörtökön d. u. ment végbe. El-hunyatát özvegy s Paulina és Ferencz nevű gyermekei gyászolják. Béke poraira!

— **Valának** pedig ök hármán és egymásnak jó barátjai. És ivának ök, vala-minttségesen három hónapi szárazság után az asszu homok. Vala pedigem közöttök egy, ki magát hires ivónak lenni állítja, s ki, ezen állítását bizonyítandó, jól fenekére nézgette a boros pohárnak, mely művele-tében hathatósan támogattak kétk társa által is, kik titkon és több ízben vizes rum-mal elegyítették borát. Lón pedig ezek folytán, hogy a hires ivó az asztal alá bo-rala. Társai ekkor felvéve, a vasúthoz vi-kes s számára menet jegyet váltva, egy ko-csiba ültek. Az így eljegyelt általfi Szoboszlón ébredt fel ismét e világi életre, mitűnt a konduktor nem kevesebb mint öt-venyszer elzengedezte foletta a bakami-atyánkok A szoboszlai sételéségben való bo-lyongása közben egy nádkerítéses udvarba tévedt hol a lompos cerberusok kértek tőle uti passust. Az ebek kirműdjára figyelm-e-sükké lettek az udvar gazdái, s vasvillára kapva, tolvajnak vélt jámbor barátunkat úgy elpáholák, hogy balkarja egy kicsit ki-talált fityenni e helyből. A lélek különben egy erősen állott az edzett férfinban, hogy mindezeknek végeztével is még azon éjsz-ka hazá tudott gyalogolni Debreczenbe.

— **A pénzügyi tisztviselők küldetése** f. hó 29-én csütörtökön d. u. nyílt meg. Ugyanekkor tartatott a tisztujtí-tás is melynek eredménye következő lett: elnök Halmányi Lipót kir. tanácsos s p. ü. igazgató 1-ső alelnök Dr. Dusóczky Pál 2-od alelnök Csajkos Gyula szolgabíró; főjegyző Maróczy János p. ü. titkár; aljegyző Du-sóczky István ügyvéd; orvos Dr. Dusóczky László; atyamester Berghofer István keres-kedő Questor Babó Miklos p. ü. számsztiz; pénztárnok Bignió Ferencz; gázda Czenger János p. ü. tisztviselő.

— **Környöcszának** hazánk e kiltűnő gyógy- és fürdőhelyének tudomásunk

szertint városunkból igen sokan szoktak já-rogatni lenni. Azok kedvéért azért czélze-sen tartjuk megemlíteni, hogy a múlt ösz-szel leégett fürdőház helyébe, az eddig-ig né sokkal szebb s minden tekintetben na-gyobb kényelmet nyújtó új fürdőház épít-mény a közkívánatnak megfelelőleg egy cis-nos közös fürdőmedenczével is el van látva. Különbé ide vonatkozólag hirdetési rova-tunk bővebb értesítést ad.

NYILTTÉR.*

Válasz

Muraköz Károly urnak a „Gresham” függönyökének.

Debreczenből távol lévén, hétfői ha-zajövetelemkor értesíttem a helybeli la-pok nyílt terében foglalt nyilatkozatáról. E nyilatkozatban szükségesnek tartja Muraköz ur társaságáért lándzást tőni és ezen alkalmat felhasználja, hogy társaságo-mat rágalmasza, — és arra minden lehető és képtelen rosszasságot ráfogjon.

Az Első magyar általános biztosító társaságnak hála istennek nincs szétsége védekezésére ily durva megtámadások és gyanúsítások elva, és ezen famos nyilat-kozat tartalmát tekintetbe sem venném, ha nem volna annak egy tetele, mely egyene-szen személyem ellen van intézve és engem azon hallatlan bűnnel vádol, miszerint ki-sérlelet tettem a „Gesham” egyik képví-selőjét — kinek társasága iránti ragaszkó-dása valóban megindító is csodálatra méltó — elpártolásra bírti.

Előismerem Muraköz ur finom érzé-két, hogy semmi nevet seim említett, és há-lálul tartozom azért hogy ezen állítólagos büntetőért csekélyésemet nem tette a nyil-vánosság előtt pengellégre; — én tovább megyek minden bizéms, hámosz nélkül nyíltan megvallom, hogy a múlt november havában Muraköz urral alkalmitag beszél-getvén, szóba hoztam, hogy tekintettel a „Gresham” ellen felmerült aggasztó híre-kré — melyek megczófolva nem lettek — a nagy közönségnek benne helyezett bizal-mát nem tartja-e szükségesnek azzal vi-szonzoni, hogy a biztosítottak érdekében — azokat netalán károsodástól megóván-dó — lépéseket teygen?

A mi pedig azon állítását illeti mit-ha én Muraköz urtól a feleket névsorának kiadását kértsem volna, nem felel meg a va-lóságnak és hogy — a mit eddig fel nem tottem volna — még is valótlanságot állít és a mi több, félél mulva ad kifejezést — el-járásom feletti megbotránkozásának; —zt hiszem, hogy e kitorés magasabb hatalom befolyása által élesztetett és idéztetett elő — és elég győnye volt a „Gresham” itt időző acquiriturus Held Salamon által ma-gát eszközül felhasználta.

Határozottan vissza kell utasítanom azon ráfogását, hogy hűtlenségre való csábítással lelki ösmeretén merényletet kö-vettem volna el; nincsen nekem, hála isten-nek, erre semmi szükségem és élek azon jó hitben, hogy a kik ismernek, fel sem tesznek rólam ilyesmit, miért is bátran ad-velem magam a közvéleménynek, itéljen az, helytelen volt-e eljárásom és volt-e oka nyilvánosan fellépni és ha igen, mért nem tette félével ezelőtt.

Mitűnt pedig provocatlam a nyil-vánosság elő lépésre, kifejezést adok egy-uttal egyéni nézetemnek: hogy mégis sa-játságos és fonák dolog, ha valaki, daczára a létező solid hazai társulatoknak, elhagyja magát csábítatni, hogy élelet külföldi tár-sulatnál biztosítsa és megtakarított fille-re-it egy intézetre bizza, melynek vezetői előtte teljesen ösmeretlenek és legkisebb biztosítottok sem képesek nyujtani az elvál-lalt kötelezettségek teljesítése felől; és visszáz dolognak tartom azt, hogy egy an-gol társaság, mely iránt annyi kételem merült fel, nem elégésk meg azzal, hogy Magyar-országban háborítatlan működhetik, de meg-több jogosulatlanul arrogál magának ha-zánkban működhetni, mint a legfényesebb állású hazai társaság, mely az ország há-lálul tul is el van általánososan mint telje-sen megbízható ösmerve és mely hazai és közhazsnu czelokra százezreket áldoz éven-lént, mit az idegen társulatok nem tesznek, legalább a Greshamról soha sem hallottam, hogy ilyesmire valamit adományozott volna.

Magyarországnak nem szorult rá sen-ki, hogy angol társaságnál biztosítson, va-lamint minden angol elutasítást azon aján-latot, ha Angliában felszólítatnék, hogy magyar társaságnál biztosítson.

*E rovat alatt közöltékert nem vál-lal felelősséget.

Hogy messze ne menjünk, csak egy esetet említek: a magyar liszt, mely Fiumén keresztül vitetik Angliába, a szállítási veszély ellen az átvévo által nem hazai, hanem angol társulatoknál biztosítottak.

Az angol meggyőződött arról, hogy más országban is hasonló elv uralkodik, fontolóra veszi a régi közmondást „maradj hazában és tápláld magad becsületesen”; mert az Angolhóban levő 129 életbiztosítási társulatok közül eddig egyes egyedül a „Gresham” az, mely jónak találta áldásteljes működését — mely otthon hihetőleg nem méltányoltak eléggé — hazánkban is kiterjeszteni.

Bármely hazai társaságnál biztosít is valaki, egy részről lehetséges azon módról, a mint betétei kezelteknek, meggyőződést szereznie, míg más részről az annak élén álló egyének kezességét nyújtanak, hogy az üzlet kezelés correct és a törvény rendelkezéinek megfelelő módon vezetetik.

Mind bizonyítottot tud a „Gresham” e tekintetben nyújtani? Nagyon keveset, vagy keveset vagy semmit! Ez egyéni nézetem, a mit mindig fogok védeni és Murakózy ur meg fog nekem bocsátani, ha nyilatkozatom, hogy ettől — sem vértzett nyilatkozata, sem a „Gresham” nagy tökéiről, vagy arról való handabandázása által, pedig nagyon szeret vele dicsekedni — magamat eltántorítottani nem hagyom.

A boldog emlékü Glasgovi ban; is kiméletlenül uzte az ily reclamokat, de fájdalom a szegény betevőkre nézve az ábránd rövid, a bánat hosszú volt. Magban Triestben, mely valamivel mégis közelebb van hozzánk, a „Nuova Societa” összműködése pedig ennek is 6 háza volt bebizonyított, mily semmiesek és mulandók a ily dicsőségek.

A paloták még most is tulajdoni a a csodátömegnek, de ezek tiszta értéke alig elegendő, hogy a szegény életbiztosító

befizetéseknek csak kis részét 16 %-lit is visszatérítse.

A lehetőség, hogy a „Gresham” biztosítottait is érheti egykor ily sors, egyéni meggyőződés szerint nincs kizárva, mert a jutalékok és költségek mikkel e társaság képviselőit jutalmazza, okadathatlanul nagyok és az üzletet túlságosan terhelik.

Hasonló jutalékokat semmi más társaság nem nyújthat képviselőinek és ebben hiszem az okot megtalálhatni, melyre Murakózy urnak a „Gresham” iránti hivatalos hűsége és megengedhetetlen ragaszkodása visszavezethető.

Mindenestre tanácsosabb lenne ha a „Gresham” képviselői a helyett, hogy mások eljárását bíralgatták, saját ajtuk előtt sepernőnek, mert köztudomáslag ösmertes, hogy éppen a „Gresham”-t illeti azon kétes érdem, miszerint a más társaságoknál érvényben levő biztosítók átvételének rendszerét behozta és itt meghonosította.

Más országban nem is adnak concessiót a működésre minden idegen társulatnak, mit igazol az „Österreichische Revue” Bécsben megjelenő f. év április 19-én kiadott 16-ik számában épen a Greshamról közlött következő cikkek:

„Mindig csodálkoztunk azon, hogy egy társaság, mely csaknem minden európai országban, minden lehetséges és lehetetlen eszközzel igyekszik fizetkezni jutni, egy oly háládatos tét, mint elvitáztatlanul Poroszország az életbiztosítási téren — parlagon enged beverni.” A talány megfejtését most találtuk fel. Ugyanis a mint Berlinből értesítettek, a Gresham már évekkel ezelőtt — és pedig ismételve — folyamodott működése megkezdéséért Poroszországban, de az ottani kormány által — mely mielőtt a külföldi társulatoknak engedély adna, tudvalevőleg azok állását beható vizsgálat alá veszi — kérelmével visszautasított. Tehát nem önkéntes, hanem kényszerített tartózkodás az, mi az Angol

társulatot a Poroszországban való működéstől visszatartja. A biztosító közönség érdekében volna, ha más országok kormányai is figyelembe tartanák a Porosz kormány eljárást.

Különbösen hírlapi polemia folytatására sem kedvem, sem időm nem lévén, ez ügyet részemről befejezettnek nyilvánítom.

Debreczen, 1880. április 24.

Bacsó Bálint.

Köszönetnyilvánítás

a „North British and Mercantile” biztosító részvénytársaság debreczeni vezérügynökkésége.

Nem mulaszthatjuk el a „North British and Mercantile” biztosító társaságnak melnyél multó 23-án leegített közmalmunk biztosítva volt, az ezen lár felvételénél tanusított loyális eljárásáért, valamint a 49,800 forintnyi köösszeg gyors kifizetéséért, ezennel nyilvánosan teljes megelégedésünket és köszönetünket kifejezni.

Nyirbáthor 1880. április 23.

Mandel Ede és Trs.

Közgazdaság.

A debreczeni terménysesarnoknál bejegyzett terményárak.

1880-dik évi ápril. hó 28-dik napján.

Tiszta buza, piaci ár kicsiben 10.—, — 11.50 keresk. ár: 74 hektl. 10.90. 11.—; 75 hektl. 11.10 11.30; — 76 hektl. 11.40—11.60; 77 hektl. 11.65 —11.80; 78 hektl. 11.50 12.—.

Rozs, piaci ár kicsiben 9.60 9.75 kereskedési ár: htl. 9.80 10.00.

Árpa, piaci ár kicsiben: — — — kereskedési ár: 7.25.—7.75

Zab, kereskedési ár: 7.75. 8.—.

Tengeri, piaci ár kicsiben — — — kereskedési ár 7.50; 7.60

Szalonna, kereskedési ár 54—55. 100 kilogramként

Káposztarepeze piaci ár kicsiben —; —.—.

A nyiregházi terménysesarnoknál bejegyzett terményárak 1880. év április 21-én.

Rozs: piaci ár 10 frt — kr. 10 frt 25 kr.

keresk. ár 10 frt 25 kr 10.50 frt krig.

Buza: piaci ár 11 frt 75 kr. 11 frt 50 krig.

keresk. ár 12 frt. — kr. — frt — krig.

Árpa: piaci ár 7 frt. 50 kr. — 7 frt 75 krig.

keresk. ár 8 frt 75 krig.

Zab: piaci ár 8 frt 20 kr. — 8 frt 50 krig.

Hirdetés.

Köszön kátrányt

a legjobb minőségben, zsidely és deszkatetők behuzására, czulapok, melyek a földbeasatnak, továbbá kerítések és gazdasági épületek befestésére ajánl 50 és 200 kilós hordókban.

A Debreczeni légszeszgyár Igazgatósága.

H I R D E T É S E K.

THE SINGER MANUFACTURING CO NEW-YORK.

Minden előbbi évi forgalmát fölülmulta

356,432 eredeti Singer varrógépet

árusított el a lefolyt évben, azaz közel

1000 darabot naponként.

A Singer Manufacturing Co. a legrégibb és legnagyobb varrógépgyára a világnak. Harmincz éves fűnállása alatt szímet nélkül, gépei tökéletesbitésén működött s előnyös munkaképességű varrógépei használata által, egy oly, végtő-lénytel kiállított gyártmányt szállit, hogy az már régebben „mintaként” világhírré vergődött, s a közönség által legnagyobb mértékben kedveltetik, mellyel más hasonló gyártmány nem bír. Megközelítőleg három millió eredeti Singer családú gép van használatban, s ugy a legkülönbözőbb ipar czélokra is ezen gyárból származnak s vannak használatban a varrógépek, s daczára ennek, a forgalom folytonosan emelkedik, mint azt a fűnti kitétel is bizonyítja. — Csakis a gépek jósága, használati képessége, valamint gyártmányának szilárd és czélszerű szerkezete által érhetett el a Singer Co. ily rendkívüli eredményt; az eredeti Singer-gépek minden tekintetben fölülmulthatlanok, s épen ezen előnyeiknél fogva a legolcsóbb varrógépek, melyek a kereskedelemben előfordulnak.

Neidlinger G. Debreczen, piaczutca 2145. sz.



Csak ugy eredetiek, ha a fűnt látható gyári jegyet viselik egy igazolvánnyal (Certificate) vannak ellátva, az ezeket nélkülözö Singer név alatt elárusított gépvétél nélkül utánzóttak.

(28)

Felhívás jégkár elleni biztosításra.

A „MAGYAR-FRANCZIA BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

2 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkével, melyből

10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint

benzenben van befizetve és részint Budapest első rangu pénzintézeteinél részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben van elhelyezve, **biztosít jégkárak ellen** takarmány füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szőlőt, és dohányt.

Kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek mellett,

ennyiben a megszabott — különben is jutányos-díjakból

karományfüveknél, kalászos-, hüvelyes-, repeze- s egyéb olaj-növényeknél, valamint tatarka, köles, kender és más reskedelmi növényeknél: 50%, — szőlő, komló és dohányánál pedig: 20%, — feltételeken leengedtetik s a biztosító köntnyen leiratik és csakis azon biztosító felek által leend (a bevallási iven declarált módon és mérvény) compensálendő, akik a társaságtól ez évben tényleges a bevallásban meghatározott fokot meghaladó) kártérítést nyerendek.

díjak aratás utáni (illetőleg szüret vagy dohány-beváltás utáni) időben esedékessé leendő váltókkal is fedezhetők.

Biztosítási ajánlatok elfogadhatnak és részletes felvilágosítások adatnak alóirt főügynökség valamint a vidéki ügynökségek által.

Debreczen 1880. április hóban.

A „Magyar-Franczia biztosító részvény-társaság” debreczeni főügynöksége:

M. Kossa Albert vezénylő titkár.

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
400,000 birod. márka
 főnyereményt nyújt kedvező esetben a **legújabb nagy pénz kisorsolás** mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van.

Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hónap lefolyása alatt 7 sorolásban **45,000 nyereménynek** okvetlen kisorsolása alá kerülül, vagy **400,000** forintnyi főnyereménnyel osztrák értékben részleg pedig:

1 nyeremény 250,000
1 " " " 150,000
1 " " " 100,000
1 " " " 60,000
1 " " " 50,000
2 " " " 40,000
2 " " " 30,000
5 " " " 25,000
2 " " " 20,000
12 " " " 15,000
1 " " " 12,000
24 " " " 10,000
5 " " " 8,000
52 " " " 5,000
68 " " " 3,000
214 " " " 2,000
531 " " " 1,000
673 " " " 500
950 " " " 300
25150 " " " 138 stb.

A legközelebbi első, az állam által biztosított, nyereményhúzás pénz-kisorsolása **hivatalosan van megállapítva** és 1 egész eredeti sorsjegy ára csak 6 márka vagy 3 frt 50 kr. o. é. b. 1 fel sorsjegy ára 3 márka vagy 1 frt. 75 kr. 1 negyed sorsjegy ára 1 1/2 márka vagy 90 „.

Valamennyi megbízás az összeg előleges beküldése vagy **átutvétel mellett azonnal** és a legnagyobb gondtal eszközöltetik, mindenki saját az állam czimereivel ellátott **eredeti sorsjegyet** kapván fölünk kezéhez,

A megmondoléshez megkívántató hivatalos tervezetek díj nélkül mellékeltenek, minden húzás után pedig felszólításnelkül küldjük résztvevőinknek a hivatalos huzásai jegyzéket. A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az **állam jóváhárása mellett** történik, s akár közvetlen megküldése vagy kívánatra érdekelteinek Ausztria minden nagyobb piacain fennálló összeköttetésünk által kézbesíthetők.

Vállalatunknak mindenkor kedvező szerencse, **sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az első főnyeremények 250,000, 225,000, 15,000, 80,000, 60,000, 40,000, stb. fizetettek ki az érdekelteknek.**

Az ily legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál, előre láthatólag mindentü biztosítással a legelőnyösebb részvételre számítatván, kériük minden megbízást minél előbb, **de minden esetben f. évi május hó 15-ike előtt** közvetlenül alulírott bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon
 bank- és váltóüzlet Hamurgban.

bevásárlása és eladása mindennemű állampapíroknak, vasuti részvények és köteson sorsjegyeknek.

U. i. Köszönetünket fejezzük ki ezzel eddig tanúsított bizalomért felkérjük az új kisorsolási részvételre, sőtörökvesünk ezental is oda irányuland, mindenkor pontos és szilárd szolgálat által tisztelt érdekelteink teljes megelégedését kiterjedeméni.

(149) 2-6 **Főntebbiek.**

debreczeni arverési intézetben

kedden, Május 4-én arverés tartatik: miután pedig ezen tizet April elseje óta tényleg beszünttetett és csak névleg áll fenn, míg a benne levő tárgyak visszavétnek, vagy elárvereltetnek, szükséges tehát utóbbi minél nagyobb mérvben eszközölni s így sok tárgy fog elárvereltetni, u. m. arany- és ezüst neműek, órák, tajtpipák, látszóévek, férfi- és női ruhák, bundák, kendők, csizmak, cipők, fehér, asztal- és ágyneműek, képek, varrógépek, könyvek, mozsarak, vasalók stb.

Felkértnek mindazok, kiknek tárgyai eladtak, hogy a tárgyakért bevett összeget, — a mennyiben az az előleget és illetéket túlhaladja, — **f. évi június végéig annál is inkább felvegyék, mivel ezen időn túl a leszámlolás adott határidő eltelvén, az intézetnéllegi fennállása is megszűnik, és továbbá semmiféle igényeknek meg nem felel.**

(168.) 1-?

Mária-celli gyomor-cseppek,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és felülmúlhatatlan az étvágy-hiány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehelet, szék, savanyu felbűtögés, köhika, gyomorhurut, gyomorégés, hányóképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főtájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rotschnek W. Emil** gyógyszer-tárában valamint az osztrák magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben
 Brady Károly „az őrangyalhoz” czimzett gyógyszer-tárában.

Kremzierben, Morvaországban, (115) 5-50.

Uj férfi divat-üzlet Bazárepület 5. sz. a.

Van azerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, hogy a Bazárepületben „Schwarz M.” czég alatt egy uj

FÉRFI DIVAT-ÜZLETET
 e hó 10-én nyitottam és bátor vagyok dusan felszerelt raktáramat a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánlani u. m.

Férfi ruhák.
 1 egész férfi öltöny divatos szövett, jó szabásu 9 frtól kezdve
 1 férfi felöltő 10 „ „
 1 „ „ Hamilton 11 „ „
 1 flu öltöny 8 „ „
 1 gyermeköltöny 4 „ „
 Divatos férfi nadrágok 4 „ „

Kalapok.
 Férfi fekete kemény kalapok 2.50, 3.—, 3.—50, 4 frtig.
 Férfi fekete puha kalap, 2, 2.50, 3.50.
 Gyermekkalapok 90 krtól 2 frtig.
 Nagy választék nyakkendőkbén.
 Valódi francia férfi és női Glacé keztük.

Fehérneműek.
 Sima férfingek 1.20, 1.60, 2.25, 2.75
 Hajtásos „ 1.20, 1.40, 2.—
 Himzett „ 1.50, 2.—2.50.
 Szines „ 1.20, 1.50 2.—, 2.25
 Gyermek „ 1.20.
 Ezen ingek fenn, lehajló és gallér nélküliek.

Magyar és német lábravalók 70 krtól
 1 tuc. zsebkendő szines széllel 1 ft. 20 „
 1 tuc. zsebkendő himzett betűvel 2 „ 50 „
 1 t. fehér vászon zsebk. 2 „ 50 „

A legjobb minőségű gallérok és kélzélők igen olcsó árban.
 Bőröndök, kézi táskák, kofferek, szivar és pénzárcaék, inggombok, nadrágtátók és mindennemű divatos czikkeek.
 Végül felemlitem, hogy a legfinomabb francia és angol Parfumeék és egyéb illeszerek kaphatók üzletemben.

Ajánlom magam a n. é. közönség pártfogásába, teljes tisztelettel (94) 5-?

Schwarz M.

Haszonbéri hiedtemény.

Az egri főkapitányi uradalomban e folyó év végével az alább megnevezett bérletek járván le, fogak ujra kiadani, jelesen:

- a) Nagyiványi tagbirtok és regale jogok mintegy 4326⁷³/₁₀₀ hold, — épületekkel.
 - b) Szilhat, polgári határban (Sabolcs megye) mintegy 816⁸³/₁₀₀ hold.
 - c) Sajó galgóczi korcsma regalejog.
 - d) Tisza-bábolnai tagbirtok 868 hold (aszálló, melybe mintegy 40 hold tavaszi vetemény föld, — tlyai és morvai halászzattal.
 - e) Csokvai korcsma tagbirtok (Borsos megye) mintegy 158 hold földdel.
 - f) Kaprosi gyeplegelő apolgái határban 1463²⁹/₁₀₀ hold
- Mindentü 1200□ öles holdat értve.
 A bérleti szándékozók, írásbeli kötelez ajánlatokat, jövő május hó 15-ig, a főkapitány jóság igazgatóságánál beadhatják, — hol a feltételek is megtudhatók.
 Eger 1880. április 12.

(145) 2-3. **SIMKOVCIS HRE** jóság felügye.

Bérbeadandó birtok

Berettyó-ujfalu határban Szent-Kozma pusztán 6¹/₂ holdnyi 1100 □ öl birtok bérbeadandó, uj göré és külön tisztai, cseleldlak, istállók, juh hodájjal kijavítva — szalma és széna 9-iki termés. Értekezhetni Nagy Károlylal Uj-fehértón.

(109.) 6-6.

MATTONI-féle BUDAI KIRÁLYI-KESERÜFORRÁSOK

Deák-Ferenc-forrás, Szt.-István-forrás, Hunyady-Mátyás-forrás, Gróf-Széchenyi-István-forrás.
 A bécsi vilákiállításnál 1873-ban érdem-éremmel, a párizsi vilákiállításnál 1878-ban ezüst-éremmel kitüntette.
 Dr. Hoffmann Károly tanár, dr. Diescher János és Than Károly tanár, tanácsos urak, nemkülönbén sok másbel- és külföldi orvosi tekintélyek által jobban ajánlitatik.
 Tulajdonosok

MATTONI és VILLE
 es. kir. udvari szállítók. Budapestén, Ferecz-József-tér 3 (Diana-fürdő) Kapható: minden gyógyszer-tárban és ásványviz-kereskedésben. (74.) 10

2110
 1880

Arverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó, s a számvevő hivatalnál megtekintés végett letett arverési feltételekben pontosan körülírt következő földbirtokok, városi nagy magtár és csapszék u. m.

- 1. A sámsóni ligeti tagosított 568 hold s 515 □ öl föld.
- 2. A sámsóni 537¹⁰/₁₆ hold majorsági föld.
- 3. A guti telekföld, mely 748¹/₈ hold.
- 4. A szathmári vasut és r. cath. temető közti 53 hold, és 387 □ öl föld.
- 5. A sz.-anna utszai sorompónál levő 19 hold, s 1352 □ öl föld.
- 6. A váradutczai temető háta megett eső 35 hold 58 □ öl föld.
- 7. A Miklós utszai 5 holdnyi Salétrom föld.
- 8. A városi nagy magtár, és
- 9. A csillagos és Ludas czimű csapszékék utóbbi a hozzá tartozó szántó és kaszálló földekkel együtt folyó 1880-ik évi Május hó 26-án azaz huszonhatodikán d. e. 9 órákor a városbáz nagy tanács termében tartandó közönséges arverés utján 3, illetve 6 évre haszonbérbe fognak adatni, — s az arverésre a b. bérleti kívánók ezenel meghívhatnak.

Debreczen 1880. április hó 19. éu. (161.) 1-3.

A városi tanács.

A szerkesztésért felelős a kiadó-tulajdonos **Zicherman H.**

Debreczen, 1880. Nyomatott a város könyvnyomdájában

317. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V Á N” gőzmalom készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül

Ingeny szákkal, 100 kiló

A. Asztali dara nagyszemű	26.80
szinte 30 kil. zacskóval	27.40
B. szinte apró szemű	26.80
szinte 30 kilós zacskóval	27.40
C. Dara középszemű	25.40
szinte 30 kilós zacskóval	26.—
0 Királyliszt	26.40
1 Lángliszt	24.40
2 Montliszt	23.80
3 Zzemelyliszt különös	23.—
4 „	22.—
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.20
6. szinte 2-sod	20.60
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	20.—
8. „ 2-”	19.—
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	17.40
8 3/4 „ 2-od	16.—
9. Lángliszt	14.20
10 1/2 Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	5.60
zsáknélkül	5.—
12. Durvakorpa zsákkal	5.60
zsáknélkül	5.—
K. L. I. Kétszeres liszt simán örlve	14.—
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű	—
R. II. szinte 2-sod	—
R. III. szinte 3-mad	—
R. IV. Rozskorpa „ zsákkal	—
zsák nélkül	—
A. K. Árpakása 00	30.—
szinte 0	24.—
szinte 1	—
szinte 2	—
szinte 3	—
Árpadara 5	—
A. Árpá liszt 6	—

Debreczen, 1880. ápril. 8.
A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulynak véve.
A. B. C. 0—10 számgig 25 és 85 kiló.
10 1/2 11. 12. „ 50 „
R. I. — III. számgig 85 „
A. K. 00—5 számgig 50 „
K. L. I—II. „ 75 „

1637. H k.
1880.
II-od Árverési hirdetés.

A székelyhídi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Kövesdi János** végrehajthatónak **Vásárhelyi Benedek** végrehajtást szenvedő ellen 3000 ft tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében alperesből lefoglalt, a köböküti 26 számú tjkben 58 helyrajzi szám alatt felvett 56 ft 60 krra becsült pusztalek, és 1185 helyrajzi sz. a felvett 300 frtra becsült szőlő és szilvás, a köböküti 185 számú telekjegyzőkönyvben (566—568) szám alatt felvett 134 forintra, (599—600) helyrajzisz. a foglalt 106 frtra, és 698 helyrajzi szám alatt foglalt 76 forintra becsült telkek, ugyanott (583—587) helyrajzi sz. alatt felvett 3600 frtra becsült belsőség, — ugyanott — (2439 2440) h. szám alatt felvett 600 frtra és (2445—2449) h. szám alatt foglalt 800 frtra becsült szőlő és kaszálók; ugy a 26. és 185. számú tjkben foglalt egyébb s a tagosítás alkalmával 691. 989. és 877 téképi számok alatt kiadott, azonban a 691. sz. tagból a köböküti 301. és 418. sz. tjkvekben 284. és 2421. helyrajzi sz. a bejegyzett földék 3 h. 1200 □ öl területének levonásával s így holdankint 80 frtjával a 691. téképi számú tagból 10,009 frt 28 kr becsült 125 hold 491 □ öl; a 989. téképi szám 795. ft 60 krra becsült 13 h. 60 □ öl, és a 877 téképi szám 1462 frt 40 krra becsült 18 h. 50 □ öl, végre a S. olasz-i 139. szám, tjkvben 212 házzszám alatt felvett 4945 fr 50 krra becsült ingatlanok az 1880 évi május hó 10-ik napján d. e. 10 órákor mint második határidőben **Er-Köböküti** községhezánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.
1-ször. Kiküldési ár a fenti becscr, azonban ezen II-ik árverésen a fent körhírt ingatlanok becscrán alul is elfognak adni.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak ingatlan a becscrának 10% készpénzben,

vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első 1/3 részt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a második 1/3 ugyanazon naptól számítandó három hónap alatt, az utolsó 1/3 része ugyanazon naptól számítandó hat hónap alatt, minden egyen vételári résztvevő után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. járásbírósgnál előre kieszaközölve utalvány alapján a székelyhídi királyi adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép. emnéfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
5-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközölteni.
Az átruházás költségek vevőt terhelik.
6-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrán alul is eladatni fog.
Kelt Székelyhídon a kir. járásbírósg mint tkvi hatóságánál 1879. decz. 28.
(153.) 2—3 **Galambos** k. alj. bír.
489 tkv.sz. 1880 **Árverési hirdetés.**
A székelyhídi kir. járásbírósg részéről közhírré tétetik, miszerint **Fényes Károly** és neje **Böszörményi Paulina** csődügyében a csődhitelből választmány által elrendelt s a debreczeni kir. törvényszék részéről 0089/1, 0087/1, 10389/1, 20389/1 sz. a. közötti árverési végzése szerint:
a) A vértési I. számú telekj. könyvben 562, 614, 612 h. sz. alatt bejegyzett Fényes Károly csödtömegéhez tartozó 89 hold 40 □ ölet vevő 8022 frtra becsült,
b) Ugyanazon csödtömeghez tartozó s a vértési 83. számú telekj. könyvben 417/a hsz. a. bejegyzett, 102 hold területű 12,240 forintra becsült,
c) A vértési 626. sz. tjkvben 417/b hsz. a. bejegyzett Fényes Károly és neje Böszörményi Paulina csödtömegéhez tartozó 102 hold területű 12,240 forintra becsült foglalt ingatlan 1880-ik évi június hó 21-ik, szükség esetén azon évi július hó 21-ik napján mindenkor d. e. 10 órákor **vertes község házául**,
d) A kiskágyai 133. számú tjkvben bejegyzett Fényes Károly csödtömegéhez tartozó 297/b hsz. a. 3000 forintra becsült szőlő, — 135. hsz. a. foglalt 175 forintra becsült erdő, — 162. hsz. a. alatt foglalt 200 forintra becsült erdő, — 206. hsz. a. foglalt 320 forintra becsült erdő, — 189/b hsz. a. foglalt 280 forintra becsült erdő, — és 154 hsz. a. foglalt 300 forintra becsült ingatlan 1880-ik évi június hó 22-ik, esetleg július hó 22-ik napján **kiskágya község** bíró házául megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:
1-ör. Kiküldési ár a fennebb kitett becscrék, melyen alul az első árverésen eladás nem fog történni, a másodikon azonban azon alól is megtörténhetik, ha az árveréshez kiküldött csödválasztmányi tag a tett ígértéret az eladásba beleegyeznek.
2-ör. Árverezni szándékozók kötelesek a becscrék 10%-át készpénzben, vagy ovadékképes papirban avagy takarékpénztári könyvecskében a bírói kiküldött kezéhez letenni.
3. A vételár három egyenlő részletben csödtömeg gondnok Csana d. y Ödön kezéhez fizetendő és pedig az árverés napjától számítandó 3, 6, 9 hó alatt, a fizetetlen összeg után a birtokba lépés napjától számítandó 6% kamatokkal; a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4-ször. Vevő a birtokba az árverés jogerőre emelkedésekor lép; a birtok haszna és terhei ez időtől őt illetik.
5-ször. Kötelese vevő az épületeket tüzákr ellen biztosítani.
6-ször. A tulajdonjog bekebelezésére az engedély csak a vételár és kamatai teljes lefizetése után fog a csödválasztmány részéről kiadtni.
7-ször. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan a csödválasztmány vevő költségére és veszélyére újabb árverés alá bocsáttja s egyszeri árverésen becscrán alól is eladaja.

8-ször. Az átruházási költségek a vevőt terhelik.
Kelt Székelyhídon, a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságánál 1880. évi ápril 12-ik napján.
Galambos, kir. aljárásbíró.
(155.) 2—3.
2095/1880 **Árverési hirdetés.**
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Kerekes Terestának Husovics Ödöme,** szül. Székely A máli a elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni 2419 s a régi tkv. 1715, nem közbőlben az ebési 83 sz. tkvben foglalt ingatlanoknak alperesből illető, összesen 2964 frt 32 krra becsült részei, telekkönyvi birtok-teszenként elkülönítve az 1880. évi június 8-ik napján d. e. 9 órákor, mint első, és 1880. évi június 8. napján d. e. 9 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében bír. végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.
1-ször. Kiküldési ár a fenti becscr; melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt 6%, kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.
Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy a részbeni kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.
Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, — ellenkező esetben Beer Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, — ellenkező esetben Beer Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságánál 1880. évi ápril hó 19-ik napján tartott üléséből.
Szűgyényi, elnök. (162.) 1—3. jegyző.

2579. sz. 1880. tkv. **II. árverési hirdetés.**

A debreczeni kir. tszk. mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint **Kövesdi János** végrehajthatónak, **Tömöri Sámuel,** **Asztalos Mihály** és neje, **P. Tömöri József** és neje elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a V.-pérsi 125. számú telekkönyvben foglalt ingatlanoknak 663 frt 50 krra becsült fele, a V.-pérsi 602. számú telekkönyvbe foglalt 145 frtra, a n. föllöpi 100. számú telekkönyvbe foglalt 74 forintra becsült ingatlanok az 1880. évi május hó 20-ik napján délelőtti 8 órákor, mint második határidőben V.-pérsi városkötönl megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:
Kiküldési ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körhírt ingatlan becscrán alul is el fog adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszk.-nél lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A feltételek többi része a tszknél s végrehajtónál eleve is megtudható.
A debreczeni kir. tszk mint telekkönyvi hatóság 1879. évi máj. hó 24. napján.
Szűgyényi, elnök (166) 1—3 aljegyző.

2483. tkv. sz. 1880. **ÁRVERÉSI HIRDETÉS.**
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Holcsy Arnold** végrehajthatónak özv. **Komjátty Istvánné** Szida y Mária végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt, a debreczeni timár utcazi 2275 számú 4500 frtra becsült ház és ondódi földje az 1880 évi június hó 10-ik napján d. u. 3 órákor mint első- és 1880. évi július hó 10-ik d. u. 3 órákor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:
1. Kiküldési ár a fenti becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
3-ször. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel lefizetni.
A feltételek többi része a törvényszéknel s végrehajtónál megtudható.
Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy kereseteiket e hirdeteménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fog utasíttatni.
Végül felszólíttatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentésk be, — ellenkező esetben Szabó Ábrahám ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1880. évi március hó 9-ik napján tartott üléséből.
Szűgyényi, elnök. (169) 1—3 jegyző.
2290. sz. 1880. tkv. **II-od árverési hirdetés.**
A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hat. részéről közhírré tétetik, hogy debreczeni mérésőrs társulat önkényes árverési kérelme folytán a debreczeni 2. számú telekkönyvben jegyzett 1200 frtra becsült Czeglédutcazi 2565 számú ház és 2650 frtra becsült földdel, a halpaczi 2000 frtra becsült mézszárszék, és a csapó utcazi 306. számú 5000 frtra becsült ház és telek az 1880 évi Május hó 10-én szükség esetén következőnapon d. e. 9 órákor, mint 2-ik határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:
1. Kiküldési ár a fenti becscr; azonban ezen II-ik árverésen a fent körhírt ingatlan becscrán alul is el fog adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3, hónap alatt 6 százalékos kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.
A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
A feltételek többi része a kiküldött végrehajtónál megtudható.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1880. Ápril hó 19.
Szűgyényi, elnök. (158.) 2—3 jegyző

Szöllő karó
hasított és fűrészelt tölgyfa és hasított akácfaiból 5 láb magas.
Megtekinthető és megrendelhető Széchenyi-utca 1817. sz. a és Harmathy Pál kereskedőnél — Füvészkert-utca 1382. sz. a.
(154) 2—6.

Ó V Á S

a hamisított Anatherin-szájviz használata ellen, mely ártalmas hatása, míg ellenben a valódi

Dr. POPP-féle Anatherin-szájviz

sohássem téveszti el a gyógyhatását.

D R. P O P P J. G. cs. kir. fogorvos urnak,

Bécs, I. Bognergasse Nr. 2.

Folkörem teljes tisztelettel, sziveskedjék számomra az ide mellékelt összeg erejéig 3 palaezkkal az önféle gyógyhatása, felülmulhatlan valódi Anatherin-szájvizéből s dobozzal az ön kitűnő növényi fogporból megkídeni.

A kísérlet melyet a hamisított Anatherin-szájvizvel tettem szájbjomat fájdalom, tetemesen súlyosította, ugyanígyra miszerint a nyilvánosság elé kell lépnem, hogy a szenvedő közönséget óvjam az efféle értéknélküli és ártalmas utánzások megvételétől.

Mély tisztelettel

Lámprecht L.

Raktárak léteznek Debreczenben: Szepessy A. noribergeri keresk., Rothschek, Göltl N., Muraközy K. sa „Kigyó” ezimű gyógyszer. Csanak J. fűszerker., St. Mihályovits gyógyszer., C. Tamassy gyógyszer., Hadházi Szilay gyógyász., B. Ujváros Lischay F. gy., H. Böszörmény: Sinay gy., Lányi M., Szoboszló: Barbarics gy., Diószeg: Kovács gy., Szathmár: dr. Leungy M. gy., L. Heder gy., N.-Kálló Mandl S., Mihalovics gy., Tisza-Lök: Valkó gy., Munkács: Gottier; Szinyér-Váralja: Koller gy., Nánás Ujvári gy., Karczag: Torjai gy., Derecske Barathi gy., Ber.-Ujfalva: Vas J. Nagyvárad: Jánky Antal, Huzzel A., Kuorr uraknál: Nagyváros: Jelinek gy.; Nyíregyháza: Reich és Pavlovics uraknál; Nagy-Bánya: Papp S. gy. Somlyó: Ruszka Ig. é társa; Tokaj: Krüczér Á. S.-A.-Ujhely; Reicharg testvérek és Deusch János.

(127.) 2—28.

ELADÓ HÁZ.

Varga cser-utczai 2359. sorszámú ház belső telkével s épületes ondódi külső szántóföldével eladó,

Értekezhetni csapó-utczán 438-dik szám alatt lakó Pataki Györggyel, vagy alólírott ügyvéddel.

Nagy Ferencz ügyvéd.

(156.) 2—3.

Csapó u 388. sz. a.

Vetemény magok
vetni való kitűnő jóságú burgonya,

és

korán érő székely tengeri

LEGJUTÁNYOSABB ÁRAK

mellett kaphatók

Gaszner Károly

fűszerüzletében, Debreczenben, czeglédutczán.

(86) 6—6

„AGRICOLA“

JÉGKÁRBIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN.

Részvénytőke 400,000 ft.

A társaság biztosít mindenmü földtermeszterményeket jégkár ellen a legjutányosabb díjak és legelőnyöseb feltételek mellett és kártól ment maradót vetésekre következő díj engedményt nyújt előlegesen:

- 50%-ot mindenmü szalmatermeszterményekre, olajvetésekre, étető füvekre, kukoricázára, kereskedelmi növényekre sat.
- 20%-ot szőlőre és dohányra.

A.-nál az engedmény egy 5%-os kár esetében is nyújtatik.

További felvilágosítással szolgálnak, és biztosítási felvételeket elvállalnak a „North British and Mercantile” tüzéskár-biztosító részvénytársaság minden ügynökei, kik egyszersmind az „Agricola” képviselői is, valamint

az „Agricola” főügynöksége
Debreczenben.

Berger Henrik.

(136.) 3—3.

BIKSZÁD.

Szatmármegyének északi részén, Szatmár városától 6, Téső vasutállomástól 2 és fél órányira, százasod völgyerdőktől koszorozott hegyes által képezett völgy káttanban, a tenger felszíne fölött 1200 láb magasságban fekvő fürdőhely

május 20-án nyitattik meg ünnepélyesen.

Ismerve azon kényelmetlen helyzetet, mely e „kényszerült” társaság követhetetlen háramlik a gyógyvendégre, intézkedés történt az igazgatóság részéről, hogy ki ki orvosi rendelvény szerint jutányos ár mellett élkezhessek.

A fürdővendégek lakásheli kényelméről kiválóan gondoskodva van. A gyógydíjak és az ágybeli jelentékenyen leszállítattak. A fürdőorvos Dr. Csuka Mihály avastelsőfalu körorvos leend, ki lakását az egész időnyre ide teszi át. A sétányok ujonnan ültetett fasorokkal szaporítottak. A szokásos reggeli és estli sétányok alkalmával a legjobb zenekar nyújt szórakozást.

Postahivatalt helyben a fürdő területén van; a távirtd állomás a fürdőtől egy óra jórásnyira.

A szétkútdendő víz mindig olyan időben töltögettetik, midőn a víz legjobb minőségben van.

Az ivásra használt forrás vegyi alkotrészei: szénsavas szódá, Jód natrium, borsavas nátron, szénsavas lithium, szénsavas nátron, szénsavas strontian, szénsavas mész, szénsavas magnesia, szénsavas vaslécs, alos, foszphor-savas timföld, kovassz és szabad szénsav. Ez utóbbi egy fontban 8, 3 száralékban. A felsorolt alkotrészekből látható, hogy a bikszádi víz nagy mennyiségű kötött és szabad szénsavval bír és az összetűt alkotrészek szerint a legjobb minőségű égvényes savanyu víz, mely kiváló haszonnal alkalmazható a gyomor, a tüdő és légutag, valamint minden hártás részek hurutos bántalmainál, lobtervények és görvélydros lerakódásoknál, aranyeres bántalmaknál, sőt a bujator utóbjánál is. —

Szatmártól, valamint Tésőtől — mindkét hely vasuti állomás — fogatok napoként közlekedne: Bikszáddal.

Teljes tisztelettel a

Fürdőigazgatóság.

(164.) 1—3.

KORYTNICAI GYÓGYFÜRDŐ

Liptó megye, Rózsahelyi vasutállomás.

Évad megnyitása Május 15-kén.

Ásványviz-gyógymód, fenyő-fürdők, juhsavó, hidegviz gyógymód. Elsőrendű gyógyhely gyomor- s májbetegségek, aranyeres bántalmak, sápkór, női-betegségek, csúsz ellen.

Gyönyörű fenyvescseinél fogva kitűnő időző hely idegbajokban szenvedők s idűlő betegék számára.

Pósta- s távirtd állomás.

Szoba-árak 60 krtól 2 frtig.

Az elő- s utó évadban a szobaárak 40%-al olcsóbbak.

Menet-térti jegyek 33 1/3 % árleengedéssel minden nevezetesebb vasuti állomásnál válthatók, (lásd a vasutak hirdetéseit) fürdőorvos Dr. Ormay József.

Minden bővebb tudósítással szolgál

(171) 1—?

A fürdő igazgatósága.

HIRDETMEY.

Van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy a Fáy Albertné és Nedeczky Gézáné közös tulajdonát képező

KONYÁRI SÓSTÓ FÜRDŐ

f. évi Május hó 1. napján megnyitattik.

Hazánk ezen első rendű szikós fürdője gyógyhatásáról — (csusz-köszvény, aranyér, görvély, lép és májdoganatos bajok — sőt női betegségek ellen is) nem csak Debreczen-Nagyvárad vidéke, hanem a messze földről oda vándorolt idűlést nyert szenvedők utján az egész ország előtt sokkal ösmeretesebb, samhogy azt bővebben fejtegetni szükséges volna; azonban a t. közönség iránti tekintetéből szükségesnek tartom tudatni, hogy a folyó évtől kezdve a fürdő kezelését tulajdonosok magok vették át és azzal engem tisztelettel alólírottat bízta meg, ki is igyekzeni fogok ugy a fürdő vendégek kényelme — mint a jó konyha és borokról is gondoskodni.

Fürdő orvos Dr. Zaccsek János ur leend: tiszteletbeli főorvosul pedig Dr. Török József orvos-tanár urat volt szerencsém megnyerni. — A vendéglő és pince Tóth József derecskei vendéglős ur által látattik el, ki jó magyar konyhárol ismeretes.

A közlekedésről Debreczen és Nagyvárad felől kellőleg gondoskodva leend.

Ajánlom a kitűnő gyógyhatással bíró szikós fürdőt a csusz-köszvény, aranyér, görvély, lép és májbajokban s több efféle betegségekben szenvedőknek, általában pedig az idűlani kívánó nagy közönségnek b. figyelmé és pártfogásába.

Sóstó fürdő 1880 April hó.

Teljes tisztelettel

Fáy Sándor

tulajdonosi megbízott.

(141) 3—3

Féder sörvfelkötők!

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

KEZTYÜS-ÜZLETEMET

(Főpiacra a városházzal szemben)

ujolag a legszilárdabb anyagból készült kitünő minőségű czikkkel szereltem föl, melyeknek mind tartóssága, mind jutányossága miatt a legjobban ajánlhatók.

Női és férfi glacé és mosó szarvasbőr, ugyszinte katona és tiszti kesztyűeket nálam a következő árban kaphatni. Egy pár 2 gombos női kesztyű 90 kr., 3 gombbal 1 ft. 10 kr. és így tovább minden gomb 10 krral feljebb. Férfi glacé kesztyűk 1 gombgal 90 kr. 2 gombbal 1 ft. 1 pár dupla varrott kecske bőr kesztyű 1 ft. 20 kr; kntya bőr kesztyű szinte duplán varruva 1 ft. 40 kr; továbbá ajánlom a nálam készült legjobb féder sörvfelkötőimet, ugyszinte és ugynevezett ruggyanta sörvfelkötők nálam kaphatók s megrendelhetők, s nem tetszés esetében visszacseréltetik. A megrendeléseknél a derék bőség szükségességét és annak kijelentése kéretik, hogy jobb vagy baloldala kívánatuk-e?

Pestieknél sokkal olcsóbb és jobb készületből nálam megrendelhető szarvasbőr nadrág, lepedő, párna és ülő párna. — Sipka belés 80 kr.

Szarvas bőr nadrág mosást, festést, úgy szinte kesztyű mosást és tisztítást elvállalok.

A legnagyobb titoktartást biztosítja

Nagy András,

(560.) 14—?

kesztyűs.

Finom szarvasbőr nadrág.

Tudomásul

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a tavasz közeledtével, mindenféle

SZOBA-FESTÉSEKET,

ajtók és ablakok **olaj-festékekkel** való bemázolását, a szobák **kárpitokkal** bevonását, padozatok **kifényesítését.** — szóval mind e szakba vágó munkákat gyors pontos szolgálat és jutányos ár mellett felvállalok.

Lakásom Kadas-utca 1896. sz. a.

Tisztelettel

Londes Frigyes.

(125.) 3—10.

POUDRE DE SERAIL.

Blaháné Louiza művész női kedvenc arczpora.

Ezen arczpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmat szerekéntől mentes és oly kitünő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a külső feloldón készített porokat sokszorosul felülmúlja; nagymérvű féderereje az arczot az időjárás kellemetlen befolyásától megóvjá, az arcznak és a testzsinnek ifju és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitünő hatásaiért **Blaháné Louiza** asszonyosság következő sorokkal tüntette ki:

Tiszt. **Müller J. L.** ezeltől **Vadász Ferencz özv. utóda.** illatszerezés urnak **Budapestben.**

A **Poudre de Serail**, melyet ön feltalált, **valóban kitünő és páratlan**, mert nemcsak az arczon páratlan és tartós, de egyszerű mind rendes használata által az arczra oly különös jótékony hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle arczpornál nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságaért jövőben mint kedvenc arczporomat kizárólag fogom használni, és megvagyok győződve, hogy felülmulhatatlan jóságáért általános elismerésnek fog örvezni.

Tisztelettel

Blaha Louiza.

Crème Pompadour.

Az illatszert terén jelentékeny párisi kitünőségekkel való összekötéseim folytán sikerült a világhírű és föltötte hatásos **Crème Pompadour** egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, melylyel a hirneves asszony egész agg koráig fön tudta tartani csodaszépségét anélkül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem mulasztatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghatásosabban ajánlani.

E kitünő szer jóval felülmúl minden eddigi e nemű találmányt vagy gyártmányt. — Egy tégely ára használatai utasítással **1 ft 60 kr.**

Csak azon készítmény valódiságáért kezdek meg, mely védjeggyel el van látva. — Legnagyobb válaszáért valódi francia és angol illatszerekben.

Minden doboz **POUDRE DE SERAIL** a mellékelt bejegyzett védjeggyel van ellátva, 62 kr és 1 ft dobozokban; valódi minőségben csupán a feltalálónál **Müller J. L.** ezeltől **Vadász Ferencz özv. utóda** illatszerezés a „Virágkirályné”-hoz **Budapest, Koronaherczeg-utca 2. szám** kapható.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

(45) 10—10.

KÖZVETÍTŐ és TUDAKOZÓ INTÉZET.

Főter, Molnárné féle ház.

Keresztetik:

Két jóra való szobafestő segéd alkalmazást nyerhet (1404.)
Közel a városhoz megvételre egy luczernás 100 ft erejűg keresztetik.
Egy bőthelyiség a főtéren haszonbérbe keresztetik. (1176)

Részvények. Következő részvények megvételre keresztetnek, és pedig: Al-

földi takarékpénztári, Nyír-Báthori, Máté-Szalkai, Ermelléki, B.-Ujfalvai, H.-Nánási, Tasnádi, Mező-Turi, Kis-Várdai, Nagy-Kállai, Zilahai, Sz.-Somlyói, Ipar és kereskedelmi bank, és debreczeni czukorgyári és debreczeni takarékpénztári.

Kínálnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Halápon egy 8 boglyás kaszáló, 60 köb-lős szántó föld lakkhával, istállival, kőkuttal együtt eladó. (1070.)

Szabolcs megye Buda-Ábrány község határában 490 hold szántó, 36 hold erdő, 30 hold dohány-engedélyvel ellátott föld eladó. Értekezhetni Naguy-utca 1701 szám alatt. (1106)

A jankai hegyen 5 hold szőlő, pajtával kőkuttal, szüretelő edényvel együtt eladó. (1026.)

A postakert elején egy dísz-szöllőskert, parkkal és pompás urilakkal stb. eladó. (587)

Kisujtuczán az 1795-ik számú ház 18 öndódi földjével együtt eladó.
Tóczás kertbe 2 nyilas szőlő pajtával együtt eladó. (881)

Ezeket kívül számtalan kisebb nagyobb birtokok, szőlők, kaszálók, luczernások stb. kínálnak eladásra.

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

A Sétakert közelében 3 kapa szőlő 360 darab gyümölcsfával, fedett kuglizó és mulatóhelyvel kiadó; esetleg eladó. — Ugyanott 3 hold majorsági föld is eladó. (1101)

Hatvan-utczán 5 szoba, konyha, kamara, pincze kiadó. (1108)

A főtéren magános egyéneknek 2 szoba kiadó. (1237.)

Czegléd-utca elején két szép szoba, konyha, kamara olcsó árban kiadó. (941.)

Az acsádi utfélen 3 1/2 cath. hold ujosztású föld 1—3 évre kiadó. (964.)

Kadas-utca elején 3 szoba, konyha, kamara, pincze kiadó. (1271)

Czegléd-utczán 4 szoba, konyha, kamara, pincze, fűskamara és istálló kiadó. (1186)

K.-Mester utczán több osztályból álló lakás és raktárnak való helyiség kiadó. (1049.)

Kunhegyesen a piac közepén egy bőthelyiség 3 szoba s hozzátartozókkal együtt kiadó. — Értekezhetni Timár utczán 2259 sz. a. (1060.)

Egy jóhelyt fekvő bolt, ugyszinte egy korcsma helyiség kiadó. (939.)

Közel a hatvan-utczai sorompóhoz 5 köblős luczernás-föld kiadó, — esetleg eladó. (1337.)

A kisuj-utczán 3 szoba, kamara, padlás stb. különösen magános embernek alkalmas — kiadó. (1278.)

Közel a városhoz 5 köblős luczernás az ujjföldön kiadó vagy eladó. (1337)

Egy butorozott vagy butornélküli kis szoba kiadó. (1357)

Egy alkalmas pékhelyiség, sütökemence és lakosztályi kiadó. (1391)

A kollégium tőzsomszédságában két lakosztály kiadó, — mely áll I. 4 szoba, konyha, kamarából, II. 3 szoba, konyha, kamara és pinczéből. (1425)

Naguyutczán 3 szoba, konyha, kamara, pincze kiadó. (911.)

A főtéren 6 szoba a hozzátartozókkal együtt kiadó. (935.)

A városháza alatt egy jó meneti üzlet szabad kézből eladó illetve kiadó, — értekezhetni irodánkban. (493.)

Egy nagy pincze kiadó a főpiacson.

Eladó ingóságok:

Egy jó karban lévő bőthelyiség és Willson-féle varrogép családi körülmények folytán olcsó áron eladó.

Egy diván 6 székekkel együtt eladó.

Egy jó karban lévő egész szobabeli butor eladó.

Két jókarban lévő 10—12 lóerő alkalmasított gézmalom szerkezet eladó. (959.)

3—4000 ft. kellő biztosítékra kiadó.

Egy vásári deszka sátor eladó, ára 30 ft. (3862)

Egy 400 köb terhet bíró tizedes-mérték eladó. 702.

10 darab ermelléki takarékpénztári részvények, továbbá egy szabó üzleti alvány és egy íróasztal eladó. (1110)

8000 forint első helyen leendő betáblázásáért mellett azonnal kiadó.

Alkalmazást keresők:

Egy jó bizonyítványokkal ellátott fiatal ember, mint kulcsár vagy lovász, alkalmazást keres. (1279)

Egy nő francia és német nyelvből a délelőtti órákban leczkét adhat. — Bővebb felvilágosítást irodánkban.

Gépészek mellé egy jó bizonyítványokkal ellátott fűtő alkalmazást keres. (1241.)

Egy jóra való fiatal ember (volt tanító), mint nevelő vagy gazdasági irnok állomást keres. (1306)

Egy jó családból származott kitünő kézi és gépmunkás fiatal leány, helyben vagy vidéken mint varrónő — alkalmazást keres. (1385.)

Egy csinos fiatal nő, — mint gazdaszony alkalmazást keres.

Egy kitünő kül- és belföldi bizonylatokkal ellátott főjhász (schafmeister) alkalmazást keres.

Egy kitünő (11 éves) jó bizonyítványokkal ellátott női cipész-szabász alkalmazást keres. (1191)

Egy gazdatiszt (15 éves jó bizonyítvány) alkalmazást keres (1032.)

Tömegesen vannak bejelentve gazda tiszték, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedő segéd-ek, nevelők, francia nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők.

Társalgónok, gazdaszonyok, kulcsárnok, továbbá házmesterek, iroda és bolti szolgák, urasági inasok és kocsisok, főzőnők, szobaleányok, peszrák, száraz és szoptatós dajkák, futárok, hetesek s házhöz járó takarítónok.

Mindenemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román és orosz nyelven eszközöltetik.

➡ Az ezen rovatokban közlötték iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közlétesz.

ZICHERMAN H.

irodája Debreczen főter Molnárné féle ház

(318)